



“邮轮入境免签”新政实施后，首艘入境山东的邮轮来了

# 2000余外籍旅客尝“新”免签登陆青岛



本报6月27日讯 6月27日上午10时许，巴哈马籍“爱达·地中海”号邮轮靠泊青岛邮轮母港，这是今年5月15日我国实施外国旅游团乘邮轮来华入境免签政策实施后山东口岸首艘入境邮轮。来自美国、新加坡等国家的2000多外籍旅客享受到了新政策带来的便利。山东边检总站青岛边检站周密部署，保障邮轮旅客顺畅通关。

国家移民管理局决定从2024年5月15日起在中国沿海省份全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策。乘坐邮轮并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上)，可从青岛等13个城市的邮轮口岸免办签证整团入境，旅游团须随同一邮轮前往下一港，直至本次邮轮出境，在中国境内停留不超过15天，活动范围为沿海省(自治区、直辖市)和北京市。乘坐邮轮入境的外籍旅客可免填入境卡，免予留存指纹生物信息和免盖入境验讫章。

据青岛边检站民警介绍，相关政策实施后，通关效率得到了极大提升，较实施前可节省约三分之一的通关时间。边检站在全面落实新政策的基础上，优化勤务组织模式，开足旅客验放通道，最大限度提升口岸通关效率。邮轮停靠期间，青岛边检站将充分利用移动警务平台和远程视频监控多种智能化设备，增强口岸管控能力，确保旅客正常上下和船舶在港安全。

今年6月至11月，青岛国际邮轮母港预计将接待入境邮轮16艘次，出入境旅客超5万人。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 冯璐)

## “雪龙2”和“极地”号约你见个面

将从青岛启航出征北冰洋 7月3日至4日停靠青岛奥帆中心码头向公众开放

本报6月27日讯 今年是我国开展极地考察40周年，继“雪龙”号科考破冰船完成第40次南极考察任务，在青岛举行返航开放日活动后，中国第14次北冰洋考察队暨“雪龙2”号、“极地”号又将从青岛启航出征。7月3日至4日，“雪龙2”号、“极地”号将停靠青岛奥帆中心码头向公众开放参观，为广大市民和极地爱好者提供一个难得的机会，近距离感受中国极地科考大国重器的独特魅力。

“雪龙2”号极地考察船是中国第一艘自主建造的极地科学考察破冰船，也是全球第一艘采用船艏、船艉双向破冰技术的

极地科考破冰船，船长122.5米，宽22.3米，设计吃水7.85米、排水量13390吨，航速15节，续航力20000海里，自持力60昼夜，能够在1.5米厚冰环境中连续破冰航行，填补了我国在极地科考重大装备领域的空白。“雪龙2”会同“雪龙”号于今年4月共同执行完中国第40次南极考察任务返回中国，在经过简短时间休整后，即将开展第14次北冰洋考察任务。

“极地”号破冰调查船是中国自主设计、建造的中国新一代破冰科考船。“极地”号全长89米、型宽17.8米、型深8.2米，设计航速15节，排水量6600吨，续航力为

14000海里，船艏可破0.8—1米厚当年冰，在1米厚的当年冰区中的破冰航速可达2节。该船冬季可航行于我国黄、渤海海域进行冰区海洋环境监测调查，兼顾冰区救助，并具备夏季极地海域科学考察能力，是参与我国极地考察重要力量。该船搭载了多种海洋调查设备，能够承担海冰、三维水体、地球物理、大气等海洋环境的综合观测调查任务。“极地”号于本月24日正式命名交付，此次出征北极为首航科考任务，也是第一次向公众开放。

市民可通过网上免费预约报名，在开放活动期间，近距离欣赏“雪龙2”号



扫码  
预约

和“极地”号。市民可提前关注“蓝色青岛”公众号(微信扫描二维码)，6月29日—7月1日连续三天上午10时开始，进入公众号下方“报名入口”报名参观。预约采取实名制，每人限预约1次。参观名额有限，预约完即止。参观当日请携带居民二代身份证件，在指定时间按路线进入码头参观。

开放时间：7月3日(周三)09:00—12:00、13:30—17:00，7月4日(周四)08:30—11:30。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

## 仅剩3天 “琴岛e保”参保截止在即

超140万名青岛市民参保 家人组团参保享立减优惠

随着参保截止日期的临近，青岛市“琴岛e保”这一备受关注的城市定制型商业医疗保险再次进入市民的视野。作为青岛市医疗保障体系的重要组成部分，“琴岛e保”以其普惠、便捷、高效的特性，为市民提供了更为全面、更为有力的医疗保障。截至目前，已有超过140万名青岛市民选择参保，共同见证了这一惠民举措的火热盛况。

### 享最高310万元医疗保障

“琴岛e保”是青岛市办实事项目之一，是专门为青岛市民定制的商业医疗补充保险。对于充分发挥商业保险保障民生作用、满足人民群众高品质美好生活的新期待、构建青岛市多层次医疗保障体系有重要作用。“琴岛e保”自2021年上线以来，就一直秉承着“惠民、便民、利民”的普惠理念。坚持投保“四不限”：不限年龄、不限职业、不限身体状况、不限病史，只要是青岛社会医疗的参保人均可投保。

2024年“琴岛e保”费用依然是139元/人/年，即可享受最高310万元的医疗保障。同时“琴岛e保”还开创性地把医保范围内、范围外责任起付线合并，今年的“琴岛e保”还新增了30元/人/年的可选升级责任。升级责任A为互联网门诊责任，即参保客户可以在指定互联网医院进行免费不限次数的线上问诊，由此产生的针对169种指定病症的1300多种药品的费用可以根据保险条款按比例报销。像换季过敏、感冒发烧、胃疼腹泻、跌打损伤这类常见病症的常用药都包含在内。首次问诊产生的药品费用可以报销80%，第二次和之后每次都可以报销65%。升级责任B为重大疾病住院津贴，即被保险人首次患上指定的28

种重大疾病，在青岛市二级以上(含二级)定点公立医疗机构普通部住院的，按照实际的住院天数，扣除约定的免赔天数(5天)后，按照每天200元进行赔付。升级责任A与责任B均为可选责任，市民朋友们可以在购买基础版的前提下，二者中任选其一，也可都选或都不选。

### 实现线上投保“无感”报销

“琴岛e保”的便捷性体现在其投保与理赔流程的简化上。市民只需通过“琴岛e保”微信公众号进行线上投保，即可轻松完成参保手续。此外，“琴岛e保”还打通了医保个人账户余额支付通道，青岛市民可使用医保个人账户余额，为自己和有青岛医保的直系亲属缴纳保费，相比传统模式，投保更加便捷高效；在赔付过程中，青岛市基本医疗保险身份参保人在青岛市定点医疗机构结算时可与基本医保、大病保险等同步“一站式”结算，无需垫资，无需递交理赔材料。这种理赔方式，对传统商业保险是重大突破，省去了投保人报案、提交材料、审核、拨付等繁琐环节，实现了在定点医疗机构结算时“无感”报销。

除了便利的投保与理赔流程，本年度“琴岛e保”新增了在全国增值服务中使用率最高的线上及线下购药折

扣服务、以及全国惠民保项目中主流的癌症早筛检测服务，各项健康管理增值服务均备受赞誉。以线下购药折扣9折为例，参保用户可享受药房折扣之上再打九折的优惠，参与药房包括同方药业、春天之星、海王星辰、百姓阳光大药房等品牌，覆盖青岛全市近1400多家门店。此外，“琴岛e保”还提供体检报告智能解读服务，有效预测高疾病发生风险。还有少儿齿科福利、少儿身高测评服务、心理健康测评等健康管理服务。

### 家人组团参保享立减优惠

参保“琴岛e保”对于市民来说具有重要的意义，它能够大大减轻市民因患病而产生的经济负担，在必要时刻帮助市民朋友们渡过难关。

自2023年下半年开始，高先生(化名)腿脚越发不灵便，随着时间的推移，不仅疼痛愈演愈烈，腿上还出现了瘀斑的状况，家人赶紧将其送往医院，后被确诊为“下肢动脉硬化闭塞症”。除了令人焦灼的病情，高昂的医疗费用让其家人忧心。出院时，两周的住院治疗共计产生52.26万元的医疗费用，医保为其报销15.15万元后，个人仍需承担37.11万元。幸运的是，“琴岛e保”一站式赔付20.84万元，自负比例下降高达56.16%，为一家人免除了后顾

之忧。通过减轻市民的经济负担和提高健康保障水平，“琴岛e保”有助于减少因病致贫、因病返贫现象的发生，更好地满足人民群众对高品质美好生活的期待。

今年的“琴岛e保”专门设置优惠措施与抽奖活动。在父母均参保的情况下，未成年人保费立减40元(需在同一订单)；父母均参保的情况下，本保险年度新生儿免费登记参保(2024年7月1日至2025年6月30日期间出生)。享受99元参保的订单，在投保期结束后还可以参与抽取“北大研学”活动门票。对于新保用户，同一订单下，二人成团136元/人，三人及以上成团133元/人。只要同一订单内3人及以上参保，在投保期结束后有机会抽取华为系列奖品。还有更多惊喜活动，市民朋友们可以关注“琴岛e保”微信公众号进行了解。

为了让更多的市民能够享受到“琴岛e保”带来的实惠和保障，特别提醒广大市民注意投保截止时间。本次“琴岛e保”的投保截止时间为2024年6月30日24时。在截止日期前，市民可以关注“琴岛e保”公众号进行投保，具体的投保流程和注意事项可以在相关渠道上查询或咨询客服人员。最后，呼吁广大市民积极参保“琴岛e保”，共同守护健康、享受美好生活。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)



扫码即可参保  
“琴岛e保”。